

济南动物园大熊猫馆昨开馆

春节期间正常开放,游客可在早上8点至下午5点间参观

本报2月6日讯(记者 王光营 通讯员 曹青 徐凤珠) 6日上午,经过一周的全封闭适应性训练后,济南动物园大熊猫馆正式开馆,很多游客有幸在第一时间见到了期盼已久的这两只大熊猫。据悉,在春节期间,大熊猫馆正常开放,市民可以来一睹它们的“芳容”。

“妈妈,快看,大熊猫吃竹子呢!”6日上午,济南动物园

大熊猫馆尚未开馆,不少游客就围在馆外等候。由于游客人数众多,工作人员只好分批让市民进入大熊猫馆舍参观。今年8岁的小琪琪拉着妈妈冲进大熊猫馆,边看边向妈妈介绍起大熊猫的习性来。

记者看到,新建的大熊猫馆内非常干净,假山上流水潺潺,两只大熊猫各有一个单间,悠然自得地在馆舍内走来走去,不时嚼食新鲜的竹子。

虽然透明玻璃外面被热情的市民围了个水泄不通,但是两只大熊猫却泰然自若,毫不在意馆外的情况。

据济南动物园工作人员介绍,与原有的旧馆不同,新建的大熊猫馆是今年1月上旬完工的,馆内建设了假山瀑布,营造了大熊猫在野外的生活环境。熊猫馆有生活区、参观区、工作区三大功能区域,安装了空调、暖气设备,用以

调节室内温度,还采用了电网隔离、电子监控、空气自动循环、熊猫自动取水等多项先进技术。

“在开馆前,我们对大熊猫的粪便等进行了检测,确保它们身体完全健康。”据济南动物园兽医院工作人员介绍,在全封闭适应性训练期间,除了保证大熊猫的一日三餐外,兽医们还非常关注大熊猫的身体状况。由于不

能抽血,他们专门给熊猫喂食了驱虫药,并化验了熊猫粪便,两只大熊猫的身体非常健康。

据介绍,春节期间,大熊猫馆正常对市民开放,每天早上8点至下午5点,市民都可以来大熊猫馆一睹它们的“芳容”。今后,济南市园林局还将陆续开展“我为大熊猫起名”、“认养大熊猫”、“我与大熊猫一同成长”等系列科普活动。



6日,济南动物园,刚从四川卧龙来此安家一周的两只幼年大熊猫首次与游客见面。成百上千的热情游客特别是孩子们闻讯赶来,挤爆了熊猫馆。大图为熊猫弟弟吃胡萝卜,憨态可掬的样子让观众们喜不自禁。小图为顽皮的熊猫弟弟站起来看姐姐在干嘛。

本报记者 周青先 摄影报道

能否让熊猫出来玩 待条件成熟后才行

饲养员解答市民关心的问题

“哎,大熊猫不是成群的吗,怎么还分开喂养啊?”6日上午,大熊猫馆正式开馆,不少孩子第一时间赶来看大熊猫。面对饲养员,不少孩子一连串提了好几个问题。

据大熊猫专职饲养员贺景旭介绍,两只大熊猫对新环境适应比较快,尤其是雌性大熊猫“川妹子”活泼、胆大一些,尤其喜欢玩水,雄性大熊猫“小海归”比较沉着、稳重。经过一周的隔离观察,大熊猫的各项生理指标均在正常范围内。

贺景旭表示,经过几天的接触发现,两只大熊猫挺喜欢和人接近,饲养员在喂食的时候可以摸一摸它。不过,两只大熊猫也有闹情绪的时候,偶尔心情不好,会表现得烦躁一些。

大熊猫饲养小组组长

是来自四川大熊猫基地的郑元明,有着12年的大熊猫饲养经验。郑元明表示,在完全有把握的情况下,才能把大熊猫在外展馆展出,从首日开馆情况看,两只大熊猫的应激反应都不是很强烈,表现得比较平和。

下雪天大熊猫能不能到户外活动呢?据介绍,目前馆舍温度在5-7摄氏度,很适宜大熊猫生活,再观察一段时间,条件成熟后肯定会放出去的。届时,大家就可以在外馆舍见到大熊猫了。

另外,3岁前的大熊猫可以在一起生活,但3岁后就容易因争抢领地发生打斗,所以要实行分笼管理。游客在参观时应保持安静,不能拍打玻璃,防止大熊猫出现应激反应变得暴躁,对其造成伤害。

本报记者 王光营

银行营业室堪比春运候车厅

节前业务量暴增,其实半数可自助办理

本报济南2月6日讯(记者 张頔)

节前几天省城银行的业务量至少比平时增加了一倍,业内人士对此称,其实这些业务一多半可通过既省钱又省事的自助办理方式解决。

市民邹女士过年没法回老家,就想去银行给父母汇笔款。当她来到经十路上的一家银行营业大厅时,不由倒吸一口气,营业厅里的三排坐椅全部坐满了人,取号器显示“前面还有23人未办理业务”,邹女士只好拿出手机玩起了游戏,直到半个多小时之后,广播才叫到了自己的号。

2月6日下午,记者走访了多家银行发现,邹女士的经历并非个例,节前银行的业务量都在成倍增长。记者

在朝山街上一家银行营业厅里遇到了正在等叫号的市民吕女士,她说营业厅里的那几排等候坐椅还没见过有坐满人的时候,但今天都有人站着等叫号了。

“这几天是汇款的高峰期,每天都有几十笔甚至上百笔汇款业务。”齐鲁银行朝山街支行的相关负责人刘女士告诉记者,春节临近加上年终奖下发,存钱、取款、汇款“三流”合一。最近几天里,营业网点每天仅现金收付业务就有几百笔,每个柜台早晚都是人,“以前每天基本发150个号,这段时间天天超过300个号。”

除了汇款存取款外,排队的人群中有不少是来换新钞的。“现在市

民都要求换百元新钞作为过年期间的压岁钱,单是我这个窗口昨天就换了近20笔新钞。”一位营业员告诉记者。

“目前半数以上的业务都可以非临柜自助办理,特别是开通网上银行后,除了取现金外基本不用来排队了。”对此,一位营业员说,希望客户尽可能多用自助设备、网上银行和手机银行办理业务。这样不仅不用排队还能减少手续费。比如使用网银转账,很多银行的收费标准都是柜面的5折;各家银行手机银行转账优惠力度也不小,有的手续费低到柜面转账的2折。另外通过第三方支付公司转账有可能还会节省更多。



临沂雪中送年货

5日,大雪纷飞。由临沂市民政局、市慈善总会和沂蒙晚报等单位联合举办的“新春慈善快车”开进了苍山县南桥镇石埠村,为困难群众发放年货、慰问金,还为村民带来了精彩的柳琴戏。石埠村是大众报业集团选派“第一书记”任职村,这次活动共为困难群众发放米、面、油、棉被及现金5万多元。图为领到年货的村民乐得合不拢嘴。

(车明军)

马上过年,没听到多少鞭炮声

持续雾霾市民环境意识增强,鞭炮摊生意比这天儿还冷

本报济南2月6日讯(记者 刘志

浩) 春节在即,大街小巷年味越来越浓,但6日记者走访发现,市区各处的烟花爆竹销售点生意却依旧冷清,让商贩叫苦不迭。

“没见过比今年卖得更差的了。”6日中午,华信路和花园路路口附近,一家烟花销售点摊贩向记者诉苦,今年开始时生意就不行,而原本被寄予厚望的小年那天,自家也仅仅卖出了70元,而往年同期都能卖到一两千元。

记者看到,该摊位处于繁华的十字路口东侧,附近还有公交站牌,人流量并不小,但这个规模不小的鞭炮摊前却乏人驻足。记者在此等待将近一个小时,只看到一位家长带着孩子

买了一些小孩玩的小花炮。

“天气不好,加上一直闹雾霾天,就没人买鞭炮了。”北园大街一处销售点摊主朱女士说,现在人们的环保意识提高了,加上媒体的呼吁,买鞭炮的人越来越少。

朱女士告诉记者,他们平时都是在郭店的烟花爆竹仓库批发鞭炮卖,“前些年卖得好的时候,根本批不到货。”而今年那边库存的鞭炮已经“堆积如山了”,朱女士的搭档向记者比划着说。

“销售点生意差,批发那边肯定也跟着不行啊。”朱女士说,以前自己年后也会再卖上一段时间,但从今年的情况看,“过完年不打算再卖了。”

6日上午,在花园路一处鞭炮销售点购买了一些小花炮的李先生说,今年过年他不打算燃放鞭炮,但自己10岁的孩子一直吵着要点炮玩,不得已才带着孩子来。

“今年的雾霾天太厉害了,谁还愿意放鞭炮啊!”李先生说,虽然爆竹的价格跟往年差不多,但除了孩子玩的这点外,他并不打算再多买:“也算是为城市环境做点贡献吧。”李先生告诉记者,他的很多朋友过年都不准备燃放鞭炮。

记者采访中,多数市民表示,鞭炮除夕和初一还是要放一点,不然就没年味了,但没必要像往年放那么多了,有这个意思就行了。”



岛城“美人鱼表演”

5日,在青岛海底世界,工作人员正在海洋剧场大视窗内表演。据介绍,自此日起国际首创的海底情景剧——梦幻“美人鱼表演”将亮相青岛海底世界,初一到初六,每天5场。春节期间青岛海底世界还推出门票特价优惠活动,正月十五之前,门票价格为60元/人。

本报记者 张晓鹏 邱晓宇 摄影报道